
Részletek a romániai Magyar Autonóm Tartomány 
könyvtárainak téli munkájáról

Tartományi könyvtárunk munkaterviébe 
vette, hogy helyszíni ellenőrzéssel és útba­
igazítással megerősíti a rajoni (körzeti) 
•könyvtáraik munkáját a téli időszakban.

Hat rajoni könyvtárat kerestünk fel egv 
hónap alatt,

Sepsiszentgyörgy rajon 'központi könyv­
tára nagyszámú munkaközösséggel dolgo­
zik. A december -23-án megtartott munka­
gyűlésen, amelynek gazdag programmja 
volt —, már 20 kollektíva-tag vett részt. 
A munkaközösség előtt ismeretették az Ud 
varhely-rajoni könyvtár versenyfelhívását 
és annak feltételeit. A munkakollektívát 
négy csoportra osztották, éspedig szerve­
zési, technikai, díszítő és könyvszolgálati 
csoportba. A szervezési csoport foglalkozik 
az új olvasók beszervezésével, az elmaradt 
olvasók visszaszerzésével, valamint a 
könyvtár rendezvényei népszerűsítésével. 
A díszítőcsoport feladata a könyvtár 
helyiségeinek díszítése, kirakatok ren­
dezése, a könyvkfiáiMításóik anyagának ösz- 
szeválogatása és elrendezése. A technikai 
csoport végzi a nyilvántartó lapok kiállí­
tás át.

A sepsiszentgyörgyi rajon könyvtárának 
mumkatervc magába foglalja a társadalmi 
munkában dolgozó kollektíva munkáját, 
melynek egyik fontos pontja a kollektíva 
tagjainak szakmai és ideológiai kiképzése. 
Egy másik fontos probléma a terepmunka, 
mely szerint a könyvtárosok felváltva, na­
ponta terepre mennek. Ez az újjászervezés 
lehetővé teszi majd, hogy az 1953. első 
negyedévi terv előirányoz ás árnak eleget te­
hessünk. A falusi könyvtárosok munkájá­
nak feljavítására a terv a következő ponto­
kat foglalja magában: a falusi és városi 
könyvtárosok felkeresése az egész rajon- 
ban, havi szemináriumok falusi könyvtáro­
sokkal, »A mezőgazdaság szocialista átala­
kítása* c. bibliográfiai .ajánlójegyzék ösz- 
szeállítása és szétküldése. Ez utóbbi mun­
kát a tartományi könyvtár megkönnyítette, 
mert az összes rajoni könyvtárosok részére 
összeállította ezeket az ajánló jegyzékeket.

A Kézdivásárhely-Tajoni könyvtár fele­
lőse egyénileg vállalta, hogy havonta 8 
napot tölt terepen. Ugyancsak munkater­
vébe iktatta, hogy 1953 első negyedében a 
rajon 2 függetlenített falusi könyvtárosa 
segítségével behatóan ibg foglalkozni a 
falusi könyvtárosok munkájának megjaví­
tásával.

Udvarhely-rajon a téli munka beáiliával 
és amióta 2 könyvtárossal dolgozik, min-

(A bukaresti »Könyvlárosok Tájé- 
koztaí\ój\a« folyóirat 1953. februári 
számából)

denekelőtt legnagyobb hiányosságát, a 
falnmunka elhanyagolását akarja helyreál­
lítani. Helyes ez az álláspont, mert egé­
szen az ősz beálltáig Stemmer Irma könyv- 
iárosnő egyedül lévén, csak nagyritkán 
látogatta a falusi könyvtárakat. Azóta 15 
községnek küldött az időszerű problémák­
kal foglalkozó könyvekről ajánló jegyzéket. 
Kilenc vámlorkönyvlárat áhított össze és 
küldött szét falusi könyvtárosoknak. öt 
kollektív gazdaság vörös-sarok-könyvtárá­
nak nyújtott segítséget. Január 1-ig két­
szer (szervezett szemináriumot a falusi 
könyvtárosokkal. Minden hónapban hat fa­
lusi kultúrotthon könyvtárost keresett fel, 
akiket útbaigazítással, tanácsadással és 
technikai utasítással Játott el. A házcso­
portonként! olvasás és megbeszélés a fal­
vakon különösen élénk volt, a választáso­
kat megelőzően, egész november hónaiban.

Soloiiov: »Uj barázdát szánt az ekc«
című könyvét a környék falvaiban, olvasó­
körökön keresztül népszerűsítették falusi 
olvasóink körében. E népszerűsítés ered­
ménye már mutatkozik is; a könyvről Ke- 
resztur községben rendeznek vitát, amire 

begyűjtik több falu olvasóit, hogy kö­
zösen tárgyalják meg a - könyv tartalmát 
és tanulságait.

A Csik-rajoni könyvtár munka terve ja­
nuár hónapra előírja, hogy legkésőbb ja ­
nuár 15-ig kiképzi falusi könyvtárosait a 
könyvtári munka szervezési és nyilvántar­
tási formáiról. A terepen folyó ellenőrző és 
útbaigazító munkát csak ezután az előké­
szítés után kezdi meg. Január végéig min­
ta könyvismertetést tart Horváth István: 
»Törik a paringot« című munkájáról, egy 
falusi könyvtárban.

Gyergyó-rajon december hónapban 18 
vándorkönyvf árat szervezett be falusi 
könyvtárosai részére. A decemberben tartott 
szemináriumon mintakönyvismertetést ren­
dezett.

Erdöszentgyörgy-rajon könyvtára már 
kilenctagú, társadalmi munkában dolgozó 
kollektívává] rendelkezik. E munkaközös­
ség erőpróbája a választási kampány veit, 
amelyben derekasan megállta a helyét és 
érezhetően segítette munkájában a kön}v- 
tárat. Most, a téli iJőszakban még hatvá­
nyozottabban kell dolgoznia a munkakö­
zösségnek, hogy az olvasómozgalmat ál­
landósítsa és felélénkítse.

BARTÓK IBOLYA 
a Marosvásárhelyi Központi 

Könyvtár dolgozója.
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